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香港傑出準教師選舉 2017 

教案指引教案指引教案指引教案指引    

注意事項 

1. 參選人須自行設計教案，不得抄襲不得抄襲不得抄襲不得抄襲。參選人可自行製作教學材料(如影片、工作紙等)，須與

教案一併遞交。參選人設計教案及教學材料時，若參考或使用其他資料，必須在教案中列明。 

2. 參選人遞交之教案及教材版權將賦予香港準教師協會，並同意香港準教師協會可以使用、發

佈、上載至「香港準教師協會」網站，及作其他非牟利教育用途。 

教案內容 

1. 參選人須設計不少於 30分鐘課時的教案。  

2. 參選人的教案必須包括教學目標、教學對象分析、教學材料及教具選擇、教學步驟及參考資

料，教案格式不拘，參考格式見附件參考教案。 

� 教學目標：參選人須列出教學目標及教學難點。 

� 教學對象分析：參選人須自擬教學對象的年級，並列明學生的前置知識及後置知識。 

� 教學材料及教具選擇：參選人可自行製作教學材料，或參考及使用其他資料。 

� 教學步驟：參選人須清楚列出每個步驟的時間規劃、教學目標、教師活動(可詳細列出

教師的教學內容)、學生活動、教學材料及教具。 

� 參考資料：參選人須以 APA格式列出所有參考及使用的資料，參考格式見附件參考教案。 

教案遞交方法 

1. 參選人可同時遞交參選表格及教案，也可以遞交參選表格後，才遞交教案。唯參選人必須於

截止報截止報截止報截止報名日期名日期名日期名日期(2月月月月 24日日日日)前前前前遞交教案及所有教學材料。 

2. 參選人設定教學材料的檔案名稱必須與教案中教學材料及教具選擇相符。 

3. 參選人可透過以下兩種途徑遞交教案影印本及資料光碟(附有教案及教材 PDF檔及WORD

檔)： 

� 郵寄至香港準教師協會秘書處；或 

� 親身到香港準教師協會秘書處遞交。 

4. 通過第一輪遴選之參選人將於 2017年 3月 13日(一)或之前接獲書面通知，並必須於 3月月月月 17

日日日日(五五五五)中午中午中午中午 12時前時前時前時前把修定教案和教材(如有)的電子版(PDF檔及WORD檔)電郵至

hkpta@hk-pta.org，且出席於 3月月月月 25日日日日(六六六六)下午下午下午下午舉行之第二輪遴選，與遴選委員會見面，並

進行試教。 

查詢： 

香港準教師協會秘書處 

電話：2576 4642    電郵：hkpta@hk-pta.org       Facebook專頁：香港準教師協會 

傳真：2895 5004    網址：http://www.hk-pta.org    地址：香港銅鑼灣道 19~23號建康大廈 13字樓 
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香港傑出準教師選舉 2017 

教案範例教案範例教案範例教案範例    

題目：寫作教學—《香港鬧市景象》 

� 教學目標教學目標教學目標教學目標 

� 教學教學教學教學難點難點難點難點 

� 教學對象教學對象教學對象教學對象分析分析分析分析 

教學對象年級： 

前置知識： 

後置知識︰ 

� 教學材料及教具選擇教學材料及教具選擇教學材料及教具選擇教學材料及教具選擇 

1. 教科書 

2. 作文導入工作紙(自編) 

3. 簡報(自編) 

4. 板書 
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教學時間教學時間教學時間教學時間 教學目標教學目標教學目標教學目標 教師活動教師活動教師活動教師活動/教學內容教學內容教學內容教學內容 學生活動學生活動學生活動學生活動 教學材料及教具教學材料及教具教學材料及教具教學材料及教具 

3 分鐘 掌握「審題�立意�

選材�結構」的作文

模式 

1. 教師提出「審題�立意�選材�結構」的模式 

2. 問答：引導全班審題 

問：甚麼叫鬧市？甚麼叫景象？ 

� 鬧市：熱鬧繁華的街市；景象：狀況 

問：同學嘗試分析題目，這個題目給予我們甚麼限制呢？ 

� 地點：香港、熱鬧繁華的街市 

問：甚麼是狀況？ 

� 情形�事情、環境 

問：同學認為甚麼文體較適合？ 

� 記敘描寫文 

1. 學生完成課堂工作紙 

2. 學生回答問題 

1. 作文導入工作紙 

2. 板書 

� 參考資料參考資料參考資料參考資料 

1. 網上資料 

作者(年份)。<該資料標題>。XXXX年 X月 XX日擷取自網頁(完整、能直接開啟該資料之網址) 

2. 期刊(包括學報、雜誌等) 

作者(年份)。<文章題目>。《期刊名稱》，第 xx 卷第 x 期，頁 xx-xx。 

3. 非期刊(包括書本)： 

作者(年份)。《書本名稱》。出版地：出版者。 


